Краткий анализ мониторинга по подготовке детей к школе  МДОАУ №18
2012 – 2023  учебный год

       Диагностическое исследование уровня готовности к школьному обучению детей 7 лет   МДОАУ № 18 проводилось  педагогом – психологом  Овериной Ю.В.  в  апреле 2023  года.

       В 2022 – 2023 уч. году подготовительных групп в МДОАУ №18 было 2 (№ 1 и № 2).  

        Количество детей в группе № 1 - 39 человек, в группе № 2 - 42 человека.  

        В обследовании групп № 1 и № 2 принимали участие дети возрастной категории 7 лет. В подготовительной к школе группе № 1 – 28 человек (75 %) и в подготовительной к школе группе № 2 – 28 человек (77 %). Дети, которые не приняли участие в диагностическом исследовании (№ 1 – 11 человек и № 2 – 14 человек) – не посещали дошкольное образовательное учреждение в день, когда проходила диагностика и многим детям исполнилось 6 лет (в 2023 – 2024 уч. году они будут посещать ДОО).
          В диагностическом исследовании использовались следующие методики:

- психологическая и социальная (мотивационная) готовность 

«Мотивационная готовность ребенка к школе»;

- эмоционально-волевая готовность (произвольность) «Рисование бус» (методика И.И. Аргинской);

- готовность к освоению учебной деятельностью (зрительно-моторная координация) «Продолжи узор» (модифицированный вариант методики 
Г.Ф. Кумариной);

- готовность к освоению учебной деятельностью (кратковременная память)

«Запоминание картинок и предметов»;

- готовность к освоению учебной деятельностью (зрительно-пространственное восприятие) «Раскрашивание фигур» (методика Н.Я. Чутко);

- готовность к освоению учебной деятельностью (логическое мышление)

«Заселение дома» (методика И.И. Аргинской);

- готовность к освоению учебной деятельностью (понятийное мышление)

«Диктант» (методика Н.В. Нечаевой);

- готовность к освоению учебной деятельностью (чтение схем, слов)

 (методика Н.В. Нечаевой);

-готовность к освоению учебной деятельностью (понятийно-логическое мышление) «Математический диктант» (методика И.И. Аргинской);

- готовность к освоению учебной деятельностью (речевое развитие)

«Развитие устной речи» (методика Н.В. Нечаевой).
       Сводный протокол результатов диагностического исследования уровня готовности к школьному обучению детей подготовительной к школе группы  прилагается.
Сводный протокол результатов диагностического исследования уровня готовности к школьному обучению детей подготовительной к школе группы (6 – 7 лет) № 1
Дата обследования «06» апреля 2023 г.        Количество детей: 28

Специалист  Оверина Юлия Владимировна   992841
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Сводный протокол результатов диагностического исследования уровня готовности к школьному обучению детей подготовительной к школе группы (6 – 7 лет) № 2
Дата обследования «05» апреля 2023 г.        Количество детей: 28.

Специалист  Оверина Юлия Владимировна   992841
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        Однако, следует сделать вывод, что по таким методикам, как: «Рисование бус» (методика И.И. Аргинской), «Запоминание картинок и предметов», «Заселение дома» (методика И.И. Аргинской), «Диктант» (методика Н.В. Нечаевой), «Развитие устной речи» (методика Н.В. Нечаевой) – несколько человек (2 %) показали 3-й уровень. Причин несколько: данные дети нестабильно посещали детский сад,  речевое развитие, невнимательность и отвлекаемость при  выполнении задания.
         Считаю, что на следующий учебный год 2023 – 2024 год, мне, педагогу – психологу, необходимо уделить внимание на эмоционально-волевую готовность (произвольность), кратковременную память, логическое и понятийное мышление, речевое развитие детей 6 – 7 лет, через реализацию работы по образовательной программе «Готовимся вместе к школе».
Подготовила:

Оверина Ю.В., 

педагог – психолог МДОАУ № 18

